

唱好“双城记”共建“经济圈”

# 主动融入成渝经济圈 成都崇州至重庆直达动车开行

□本报记者 李祥 文/图

1月10日8时57分,崇州至重庆的首班列车D6196从崇州出发。

“崇州欢迎您”醒目的欢迎词,“早上唐人街 中午朝天门”“想去重庆吃火锅”等装点喜庆氛围的手举卡……崇州高铁站前广场准备了一场盛大的首启启动仪式,为首批由崇州赴重庆的乡亲们送行。崇州市交通局党组书记、局长谭凤君,市文旅局党组书记、局长舒文星,中国铁路成都局集团有限公司成都车务段崇州站站长赵勇,崇州市交通局副局长鞠艳霞,崇州市融媒体中心副主任杨建宇、李益等出席,各界新闻媒体和市民代表们参加。

据悉,崇州市目前有铁路1条,已规划2条,成蒲铁路于2018年12月28日开通,实现崇州市轨道交通零突破。崇州站为三等站,是成蒲铁路等级最高的站,开通以来,日均开行动车45趟,客流量持续增长。2020年到发旅客78万人次,2021年到发旅客96万人次,乘坐动车出行已是百姓的首选,元通动车所建成后,崇州站将成为成蒲线上唯一的综合交通枢纽。

早上8时,启动仪式开始。谭凤君、舒文星分别致辞。随后,谭凤君宣布启动仪式开始,并介绍了崇州动车

开通情况和崇州市交旅融合发展情况。

谭凤君表示,成渝经济圈建设作为国家战略,被定位为中国经济发展战略“第四极”,也是中国西部地区“第一增长极”。前期经过崇州市的积极对接争取,于2022年1月10日正式开通了崇州到重庆的直达班列。并对成都铁路局、成都交通局在班列开通中予以的支持和关心表示最诚挚的感谢。

随后,谭凤君向第一位购票市民颁发崇州至重庆动车班列第一张车票,同时宣布崇州至重庆动车正式开通。

接着,工作人员向现场旅客赠送画卷手写卡、“崇崇”“州州”玩偶等活动现场礼品,旅客们纷纷拿起手举牌合影留念。

27岁的小乐说,作为一个从重庆到崇州的蓉漂人,崇州重庆开通直达动车让她回家节省了大量的时间和精力,以前回家,各种换乘、大包小包特别不方便,现在一趟车就可以了,非常方便,虽然每天只有一趟,但时间也很合适,早上出来不算太早,到重庆正好是中午,回家正好赶午饭,非常开心。

谭凤君表示,崇州到重庆直达班



列的开通,是崇州以“先行者”姿态,主动融入成渝经济圈建设的生动实践,强化了城市间交通联系,缩短了两地通勤时间,连接了城市旅游资源,将崇州竹艺村、五星村、街子古镇和重庆朝天门、洪崖洞、磁器口联系起来,仿佛将崇州的重庆路一路延伸到了重庆市,进一步实现了交通与旅游、文化的深度融合,标志着崇州人民出行便捷度和旅途幸福感大幅提升。

同时,这趟列车的开通,进一步

完善了城市功能,加速了区域经济融合,让崇州这个距离成都仅15分钟车程的最近郊区新城,有了融入成渝经济圈更加主动的立场,未来必将在促进两地交流合作,带动相关产业发展,创造更多就业机会,助推城市转型升级产业结构优化,促进土地开发、项目招引和产业聚集,刺激两地经济发展等方面发挥积极作用。期待两地能够携手共谱合作新篇章,同创美好生活新未来。

## 成渝两地再签约 共同推动双城生活性服务业提档升级

□本报记者 赵蝶

为深度融入和服务成渝地区双城经济圈等国家战略和城市发展布局,助力助推成渝高质量发展,近日,成都益民集团与重庆农投签署总规模约25亿元的合作协议,双方将围绕投融资、生产加工、市场渠道、品牌打造开展合作,共同推动成渝双城生活性服务业提档升级。

深化投融资合作。双方将共同研究设立总规模约10亿元的产业基金

群,包括成渝种业产业发展基金、成渝绿色产业发展基金、成渝城乡融合产业发展基金等,推动甲乙双方双向赋能;联合开展总规模约2亿元的联合租赁、转租赁、无追索保理等融资租赁业务,促进成渝双城双向融通。

深化生产加工合作。共同合作猪场建设、饲草饲料生产、生猪养殖、精深加工以及淡水鱼养殖等产业链项

目,投资总规模约3亿元;深化智慧冷链食品仓储加工中心项目的投资合作,增强在烘焙、火锅食材等领域的冷链仓储加工能力,投资总规模约5亿元,助力成渝两地丰富食品供应。

深化市场渠道合作。双方深化在肉米面油等优质农副产品的市场渠道、品牌孵化推广等合作,就牛奶、鲜猪肉、鱼类、鸡蛋等产品进行总额约5亿元的采销合作;益民菜市引进重庆农投旗下天友、华山牧等优质品牌农产品入驻,加强零售终端领域的合作。

深化品牌共建合作。积极促进川菜渝味公共品牌联营、双城乡村振兴基地联建、双城市场渠道集成联通、双城乡村振兴大单品联合打造等方面的合作,促进双方所属产业形成品牌合力,增强在成渝地区的影响力。



## 永川造 汽车零部件畅销

近日,位于重庆永川高新区三教产业园的重庆升科精锻科技有限公司生产车间,员工们利用热精锻、温精锻、高效激光焊机等设备加工汽车零部件。

据了解,该公司主要为长城、上海大众、比亚迪、日本爱信、联合电子等主机厂配套生产汽车变速箱齿轮、新能源汽车电机轴温精锻件,2021年该公司实现产值6.8亿元。

特约记者 陈仕川 摄

## 贵州省高级人民法院召开 院机关各部门2021年度述职述廉会

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省法院召开院机关各部门2021年度述职述廉会,贵州省法院党组书记、院长韩德洋主持会议并讲话,省法院在家院领导,厅级干部,二级巡视员,二级高级法官,各部门主要负责人,贵阳铁路运输法院院长参加会议。会上,各部门负责人、贵阳铁路运输法院院长围绕2021年度工作计划完成情况和2022年工作打算向省法院党组作了汇报。

韩德洋从坚持党的绝对领导坚定务实、保障“四新”“四化”实施全力以赴、参与平安贵州建设担当有为等12个方面对各部门工作取得的成绩给予了肯定,韩德洋强调,要进一步提升贯彻党对法院工作绝对领导的能力水

平。要把学习好、宣传好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神和贵州省委十二届十次全会内容作为首要政治任务,深化巩固党史学习教育和政法队伍教育整顿成果,以落实党内法规为重点,把对法院工作绝对领导贯彻到法院工作各方面,全过程。

韩德洋要求,要进一步提升服务能力。全省“一二三四”总体思路的服务水平。要始终立足于争创全国一流法院,持续强化民法典的学习宣传贯彻实施,推进破产审判,深化知识产权案件管辖机制改革,紧盯执行工作“3+1”核心指标运行,打造新时代人民法庭,深入探索司法参与生态环境社会治理的

体制机制,确保司法更好服务保障贵州省民生持续改善、社会大局稳定、高质量发展取得更大成效。要进一步提升参与平安贵州法治贵州建设的能力水平。要提升维护安全稳定社会环境能力,完善行政争议诉前协商配套机制,提升一站式诉讼服务便民利民水平,深化多元化纠纷解决机制建设成果,扎实做好风险防控,为冬奥会的顺利举行和全国两会“两会”、党的二十大的胜利召开营造祥和的社会氛围。

韩德洋指出,要进一步提升深化司法体制综合配套改革的能力水平。要深入推进行政责任体系改革和建设,推动统一法律适用机制实质化运行,深入总结民事诉讼程序繁简分流试点改革经验,深入推进四级法院审级职能定位改革,大力推进智慧法院建设应用,切实发挥改革破解制约公正司法、司法为民能力水平提升关键性问题的作用。要进一步提升审判监督管理司法行政事务管理的能力水平。要明确办案责任,落实各类主体监督管理责任,健全完善“四类案件”监督管理机制,完善案件评查、法官惩戒工作机制,加大考责追责机制落实力度,不断学习借鉴先进管理经验,不断健全流程化、规范化管理机制,用责任抓落实,向管理要质效。

会议还通报了代表委员对全省法院2021年工作意见建议,并就落实代表委员意见建议进行了研究部署。

□本报记者 胡斌 陶岚

### 怀揣发财梦 偷渡去“淘金”

“兄弟,敢不敢去缅甸做事?包机票、包吃住,工作就是聊天,工资也很高……”2019年9月,来自贵州的杨某接到朋友雷某打来的电话。正为工作苦恼的杨某一听,立即答应下来。杨某还把这个消息告诉了朋友莫某,两人怀揣着发财梦一起出发了。

坐飞机、乘小车、搭摩托、坐船,杨某等人终于偷渡到了缅甸。一到缅甸,杨某等人的身份证件和钱就被公司收走了。接受培训后他们才知道,所谓的“高薪工作”,实际上是从事名为“杀猪盘”的诈骗活动。

该公司设在当地一家酒店顶楼的一间大办公室内,酒店附近搭建了两层高的活动板房作为寝室。该公司高峰期有100多人,除了主管、财务等高层管理人员之外,下设了12个小组,每组确定一名组长对小组人员进行管理和统一培训,内部设主管、财务、后台、组长等,看似是个正规公司。

该公司有明确的工作、生活制度,规定成员进出公司必须佩戴工牌,在公司内必须使用化名;凌晨3点之前必须回宿舍睡觉,不准打牌、打架、吸毒,违反者会被罚款;每人每天必须添加3人以上为好友,如果不达标会被罚款或体罚做俯卧撑。

同时,该公司还强调奖惩分明,成员收入除了底薪、奖金加提成之外,表现好的寝室,个人还会被予以奖励。上班时,成员如果用了私人手机,将被罚款500至1000元。非特殊情况不得请假,请假要扣除当日工资100多元,如果旷工则每天会被扣掉700元。

为了获取介绍费,该公司成员便联络、招募各自的同学、亲戚、朋友,待其偷渡到缅甸后被分配到各组接受统一培训。

### “杀猪”有技巧 跟着套路走

新进人员到来后,该公司会进行培训,教他们如何将自己包装成成功人士,学习幽默风趣的话术。业务熟练后,再按照“找猪”“养猪”“杀猪”的套路实施诈骗。“找猪”即通过交友软件广泛寻找合适的作案对象;“养猪”则是由业务员以虚假身份获取被害人好感和信任,待其上钩后,交由经验丰富的组长和其他管理人员继续实施诈骗;“杀猪”就是诱骗被害人进入赌博平台进行投资和赌博,寻找各种理由让被害人往平台内大量充钱,再以各种理由不让提现,最终将钱骗走。

经过上岗培训后,有的成员业绩平平,有的成员业绩“蒸蒸日上”。任某属于后者。受朋友邀约,2019年,任某偷渡至缅甸,接受培训后,当年9月,任某加上了微信好友小约(化名)。任某自称叫“小威”,贵州人,在重庆做防爆门生意,还有一家火锅店和两家医院的股份。在任某的甜言蜜语攻势之下,两人确立了恋爱关系。10月开始,“小威”开始带着小约在网上充值赌博。短短一个多月,在“小威”和团伙成员的步步指引下,小约先后转账10余次,被骗111万余元。当年11月18日,小约报案后,一个特大跨境电信网络诈骗团伙浮出水面。

经查,2019年4月至12月,被告人连某某、曾某某(均另案处理)为实施集团诈骗犯罪,于2019年4月成立位于缅甸佤邦金牛湖的太阳公司,从国内招募含本案被告人在内的多名人员偷渡至缅甸,以“杀猪盘”的方式实施诈骗。在获取被害人好感、信任后,将其引诱至该公司操纵的网站平台以猜大小、单双的方式赌博,诱骗被害人不断充值,非法获利2100余万元。

法院经审理认为,被告人以非法占有为目的,出境参加电信诈骗犯罪集团,合伙利用电信网络技术手段实施“杀猪盘”诈骗行为,数额特别巨大,其行为均已构成诈骗罪,部分被告人还构成偷越国境罪和运送他人偷越国境罪。根据被告人犯罪事实、性质、情节等,依照法律规定,法院对116名被告人分别判处有期徒刑13年至有期徒刑6个月不等的刑罚,并处80.5万元至6000元不等的罚金,责令被告人退赔被害人的经济损失。

## 广西农村集体产权制度改革 取得阶段性成效 全面完成四批全国试点和整区试点工作

2014年启动第一批全国试点,2017年全面铺开,广西农村集体产权制度改革稳步推进,2021年上半年又对集体资产较多、集体收入较稳定的3308个村民小组进行了登记赋码,成立集体经济组织,实现了资产有人管、经济有人抓、公益有钱用。

新成立的农村集体经济组织普遍建立了成员大会或代表大会、理事会、监事会等管理制度,大部分村党组织书记通过法定程序兼任了村集体经济组织主要负责人,增强了村级集体经济组织科学规划和自主发展能力。

经济发展了。在推进集体产权制度改革的同时,全区超过六成的行政村启动了“三变”(资源变资产、资金变股金、农民变股东)改革,探索出了多种有效发展集体经济的模式。2020年,村级集体经济总收入24.3亿元,与2016年改革前的6亿元相比,实现了5年翻两番。行政村集体经济年收入全部突破5万元,559个行政村收入突破50万元。

2021年9月,广西在全国农村集体产权制度改革工作部署视频会议上作典型发言。平南县、荔浦市被评为全国农村集体产权制度改革典型,向全国推广经验做法。

自治区第十二次党代会提出,把乡村振兴列入了三大振兴之一来推动,当作八方面重点之一来突出抓好。”广西壮族自治区农业农村厅负责人表示,全区将继续深化以农村集体产权制度改革为重点的农业农村系列改革,持续激发乡村振兴新动能,促进农村集体经济和农民群众持续增收。

据广西日报

**包机票、国外工作、聊天挣钱……面对这样的诱惑,你会心动吗?**